Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

4.

11.

Aglk hava basincinin P, oldugu ortamda, disey ke-
siti sekildeki gibi olan kapta X gazinin basinci Py, Y
gazinin basinci Py dir.
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Sivi

Buna gére, Py, Py ve P, arasindaki iliski nedir?

A) Py > Py > P, B) Py > Py > P,
C) Py > P, > Py D) Py =Py > P,
E) Py > Py = Py

iclerindeki gazlarin basinglari P, ve P, olan cam ba-
lonlar manometrelere sekildeki gibi baglanmistir.

P
Buna gére, P—1 orani kactir?
2
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Sekildeki P, P, basingli gazlar aradaki d ézkutleli
sivi ile dengededir.

Buna gore, P, ve P, arasindaki iliski asagidaki-
lerden hangisine esittir? (g = Yer cekimi ivmesi)

A) P, = P, + 3hdg B) P, = P, + hdg
C) P, = P, + 2hdg D) P, = P, + 5hdg
E) P, = P, + 2hdg

10. Sekildeki kapta gaz ve d odzkutleli sivi dengede ve

2d dézkutleli sivi bunlardan vana ile aynimistir. Sivi-
lar birbirine karismiyor ve vana aciliyor.
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Buna gére,

[.  Gaz basinci degismez.
[Il. [l. koldaki sivi yukari dogru yUkselir.
[11. 11l. Koldaki sivi yukari dogru yukselir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)lvell E)Il velll

C)lvelll

X

Civa canagina dal-
dirllan tlplerde X,
Y, Z gazlarn sekil-
deki gibi dengede-
dir.

Buna gére, gazlarin basinglan Py, Py, P, arasin-
daki bayuklik iliskisi nedir?

A)PX=PY=PZ B}PY=PZ>PX
C)PZ>PY>PX D)PX>PY>PZ

Bir ucu acik, diger ucu kapali
cam boruda X gazi ve Y gazi
civalar arasinda dengededir.

X gazi sitilirsa X ve Y gaz-
larinin ozkiitleleri nasil de-

gisir?
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Xin azalir, Y nin artar.

Xin azalir, Y nin degismez.
Xin artar, Y nin azalir.
Xve Y nin artar.

Xve Y nin azalir.
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9.

10.

Acik hava basincinin —
75 cm—Hg oldugu bir -]
yerde tlpte bulunan .
gaz Sekil | deki gibi
dengededir.
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Tiip Sekil Il deki gibi gz |
ters cevrilip denge SRt R b
saglandiginda h yiik- Sekil | Sekil I
sekligi ka¢ cm olur?

A)15 B)22,5 C)45
Sekildeki esnemez
kaplardan V hacimli
kapta 2P basingh, 2V
hacimli kapta Py ba- ———

sin¢h hava vardir. | I

Musluk acildiginda kaplardaki son basinc 4P ol-
duguna gére, Py basinci kag P dir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Atmosfer basincinin P oldugu ortamda esnemeyen
kaplarda X ve Y gazlari vardir. M muslugu acilinca
piston N noktasinda dengede kaliyor.

A) 1 B)j— C)2

Esit hacim bolmeli X, Y ve Z kaplarina, esit sicaklik-
ta n mol ayni cins gaz hapsedilmistir. Strtlinmesiz
ve sizdirmasiz pistonlar F1, F2, F3 kuvvetleri ile den-
geleniyor.

Buna gére, F,, F,, F; kuvvetleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisidir?

A)F,=F,=F, B)F,>F, > F,
C)Fy>F,>F, D)F,>F, =F,
E)F,>F,=F,

5.

10.

X ve Y gazlari agirhgi ve strtinmesi ihmal edilen K
ve L pistonlari ile sekildeki gibi dengededir.

M vanasi acildiginda,

I.  Pistonlar hareket etmez.
IIl. L pistonu 2 ydnlnde hareket eder.
Ill. X gazinin basinci azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E)l velll

C) Yalniz Il

Diusey kesiti sekilde-
ki gibi verilen kapta

sUrtlinmesi  6nemsiz, h,
sizdirmaz K ve L pis-
tonlari ile K pistonuna
asili G agirhkli cisim h,

dengededir. Suj

Buna gore, cisme bagl ip koparsa olusan denge
durumunda h, ve h, nin degisimleri icin ne séy-
lenebilir?

h, h,
A) Azalir Azalir
B) Artar Artar
C) Artar Degismez
D) Degismez Degismez
E) Degismez Azalir
Sekilde gbsterilen kap (.- Hava
civa ile dolu iken bir deney ||h

E

tUpu sekildeki gibi denge- W [ —
lenmigtir. Bu durumda tip- [
teki hava basinci P dir.

Kaptaki musluk acgilarak civanin bir kismi bosal-
tildiginda P ve h icin ne séylenebilir?

L _h
A) Degismez Degismez
B) Azalir Azalir
C) Artar Artar
D) Azalr Artar
E) Artar Azalir
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6. Aralarinda cubuk bulunan X v
ideal sirtinmesiz piston- | Gaz || gubuk || Gaz:
larla birbirinden ayrilan X
ve Y gazlar sekildeki gibi Bosluk
dengededir.

Yalmz X gazinin sicakhg artirlhrsa X ve Y
gazlarinin basinclan Py ve P, nasil degisir?

Px Py

A) Degismez  Degismez
B) Artar Azalir
C) Azalrr Artar
D) Artar Artar
E) Degismez  Artar

4. Sekildeki gibi dengede olan T
buzun iginde bir demir bilye S X e
vardir. priiriiiiiiind
Sicaklhk degismeden buzun @)
tamami eritilince X gazinin buz
basinci ve K noktasindaki Sy -

su basinci nasil degisir?

X Su
A) Artar Degismez
B) Azalir Azalir
C) Azalrr Artar
D) Degismez  Artar
E) Azalr Degismez

2. Bir ucu acik diger ucu es-
nek balonla kapatimis U

borusunda X, Y ve Z sivilari |- .
sekildeki gibi dengededir. . ho| | £
Acik uctan bir miktar X si- h,
visi ilave edildiginde h,, h,
ve gaz basinci nasil degi- Y
sir?
h1 h2 Pgaz
A) Degismez  Degismez Degismez
B) Artar Artar Degismez
C) Artar Degismez  Artar
D) Azalr Degismez  Artar

E) Artar Degismez  Degismez



